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V
A lap

szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Biírmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visszza.

. „/alamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
í/aíMzsai és uovai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a ,,Iiégi»ádi takarékpénztár és önsegélyzőkanizsai

szövetkezet ‘-nek hivatalos közlönye.
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á munka.
Kgy józan munkásságban, tisztességes, becsü- 
és észszerű munkálkodás közt eltöltött élet 

kp százszorosán, ezerszeresen magasabb a gaz- 
k felhalmozott aranyainál és kincseinél. Oly 

g ez, a mely előtt meg kell hajolni. Es ha 
en igazság át megy a köztudatba, akkor 

[ölti el a munkás keblét, — legyen az a 
a bármely ágánál, — mert látja, hogy mun- 
megbecsülik s azért elismerésben részesítik. 

Ennek pedig első feltétele, hogy az emberi 
zptek és gyönyörök iránti túlságos vágyat tegyük 

Ire. A féktelen vágyakat korlátozzuk. A mérték- 
t esség és takarékosság határai közt odaadó mun 
aval áldozzunk annak a pályának, melyre léptünk. 

A közönyösség, a rideg elfogultság napjaiban nemes 
/.ívvel és vas akarattal munkálkodjunk, hogy a 

kitűzött célt elérjük.
Képzeljünk egy ifjú lelket tele romlatlan ke­

hivel, munka kedvvel, tiszta előszeretettel mind- 
izon foglalkozások iránt, melyekkel magát képes 
: -nntartani s akkor tökéletes a munka diadala. És 
ha a munka ilyen szeretetének nemcsak az anyagi, 
hanem az erkölcsi célok is egyaránt adják a 
rugót, akkor hatásai nemesitnek, gyujtnak, ra­
gaszkodást, vonzódást és tiszteletet keltenek min­
denfelé.

Ha ilyen előfeltételekkel lép az élet küzdterére, 
a munkásság színpadára bárki, akkor a megfelelő 
előképzettség mellett választott pályán képes meg­
teremteni azt a tért, a melyen ideális lelkének a 
’ isztességes és becsületes munkáért hevölő gondolá­

it megvalósíthatja s a rövid, tünedező életet vég­
ítéletig családja javára, hazája jólétére fordít­

hatja.
Az ilyen egyén nem ismer küzdelmet, nem 

fáradságot. Az élet szúró tövisei: a közöny, a mel- 
tvs, a kaján irigység okozhatnak ugyan kelle­

metlen behatásokat, munkakedv hanyatlást, de soha 
ni képesek a kétségbeesésig vinni. Nem, mert 

mindig ott van az az édes gondolat, hogy munkás­

ságának hatásai nem fognak elmúlni s talán idő 
múltával az elfogultakat is meggyőzheti és törekvé­
sei iránt elismerésre késztetheti. Az a gondolat, 
hogy munkássága által, — habár kis mértékben 
is, — de hazája javát előbbre viheti s a kört, 
mely őt körül veszi, buzgólkodása melegével el­
árasztva boldogíthatja, mindinkább odaláncolja fára­
dozásai küzdteréhez s nem törődve semmivel, csak 
a munkának s ebből eredő céljainak él.

Az ideális fiatal lélekből a küzdések, szenve­
dések és a munkálkodás közt megacélozott férfi lesz 
s az ifjú életen vérébe átment elvet s megszokott 
irányt követi, sőt még hatványozottabban igyekszik, 
fáradozik a munka kedvtől áthatott céljai megvaló­
sításán.

A munka által megnemesitett lélek irigységet, 
gyülölséget nem ismer. Igyekezik ellenségeit mun­
kálkodása körébe bele vonni s fáradsága nemességé­
ről meggyőzni.

Munkásságának, tetteinek határkövét mindig 
tovább és tovább tolja, noha az ellenségeskedés, az 
irigység akárhányszor ennek is útját állja. Hanem 
azért a munka embere nem csügged; vas akarattal, 
de ember szerető gyöngédséggel dönti le a gyűlölet 
által emelt torlaszokat s küzdelmeinek eredményét, 
diadalát bámulatba ejtő ügyességgel használja fel a 
munka által vezérelt elvek^k szélesebb és szélesebb 
körben terjesztésére. S noha a testet kifárasztó 
küzdés már az erőt lankasztja, az öregkor pedig 
havát hinti a küzdő bajnok fejére: de azért a lélek 
ifjú ereje még nem csorbul; eszméi, törekvései még 
fenntartják magukat, mert a gyengülő, lankadó alak­
ban fiatal lélek van, mely a hosszú évek során át 
megszokott munkát nem akarja hagyni.

Majd ha a munkának ilyen apostolai támad­
nak, akkor a socializmus nagy kérdése is meg lesz 
oldva. De ehhez nemzedéket kell nevelni; olyat, mely 
a munkától ne féljen és azt tudja megbecsülni.

Es ezen nagy elvben, mely minden neveléstan 
sarkalatos tétele, család és iskola hivatva vannak 
egymást kölcsönösen támogatni. Bele kell az ifjú 
lélekbe csepegtetni, hogy a becsületes és tisztessé­
ges munkával keresett kenyér közt különbség nincs.

Ezt kell megértenünk, hogy az elénk állított 
küzdő bajnok munkáját méltatni tudjuk. Igaz ugyan, 
hogy egy emberi életen át folytatott küzdés nem 
maradhat eredmény nélkül, mely legméltóbban fogja 
tetteit méltatni. De azért egy ilyen sírjába térő har­
cost, a munkássága által boldogított nemzedék hálája 
vesz körül s végóráján hálatelt szívvel rebegi az 
apostol szavait: „Jó harcot harcoltam, pályámat el­
végeztem s végezetre eltétetett nekem az igazság 
koronája.“

Megyei élet
A nie gijei közigazgatási bizottság április havi ggü_ 

lését dr. Jankovich László gróf főispán elnöki ésével /. hj 
9-én tartotta.

A közigazgatási bizottság úgy az alispáni, mint a 
főorvosi s a vármegyei áliatfelügyelői havi jelentést 
tudomásul vette.

A Nagykapornak—bucsai törvényhatósági útszakasz, 
valamint a bucsai hid fenntartása tárgyában, továbbá a 
Lendva patak szabályozása tárgyában hozott elsőfokú 
határozatokat — beadott felebbezés alapján — a bizott­
ság némi módosítás mellett másodfokulag jóváhagyta.

A bizottság örömmel vette tudomásul, hogy felter­
jesztésére a földmivelésügyi miniszter a gazdasági mun­
kások segálypsnztáiának gyarapítására vármegyénkben 3000 
kor. segélyt adományozott.

A kerkaszentmiklósi körjegyzőséghez tartozó köz­
ségeknek kérelmét, hogy államsegélylyel anyakönyvvezetó 
helyettessi tisztséggel egybekötendő segédjegyzői állás 
szereztessék, a szentantalfai anyakönyvvezető, valamint 
a nagylengyel! és kottori anyakönyvvezető helyettesek 
tiszteletdijának felemelése tárgyában beadott kérvényeket 
a közigazgatási bizottság véleményes jelentéstétel végett 
kiadja az anyakönyvi felügyelőnek.

Németh János tapolczai segédjegyzőnek a tapolezai 
anyakönyvi kerületben anyakönyvvezetó helyettessé való 
kin evezietése tárgyában a bizottság előterjesztést tesz a 
belügyminiszterhez.

A zalakoppányi körjegyzőségben államsegély mellet t 
segédjegyzői állás szervezése tárgyában a bizottság pár­
toló előterjesztést tesz a belügyminiszterhez.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a keres­
kedelemügyi miniszter rendeletét, melylyel — a hozzá 
beterjesztett felebbezésre- a bizottság határozatának meg­
erősítése mellett arra kötelezi a Csáktornya—zágrábi h. 
é. vasúttársaságot, hogy a Diávavásárhely melletti állami

A „Zalamegye“ tárcája.
Feleség.

Ix-ta; J-ali-as.

Anna asszony végignyujtózott a pamlagon. Fáradt, 
álmos szemeit lehunyta. A szobában sötétség volt, félel­
metes, izgató sötétség. Az egyedüllét nyomasztóan nehe 
ztilt az asszonyra, iszonytató borzalommal. Kezében 
görcsösen szorított egy kicsi levélkét. Remegni kezdett. 
Aztán összetolult képzeletében a szerencsétlen házasság.

Nem látta már hónapok óta férjét. Mikor utoljára 
beszélt vele, beesett volt annak arca, kényesek voltak 
szemei, könyörgött, rimánkodott, ne hag> ja el, bocsásson 
meg. De ő kőszivü maradt. Nem jutott más eszébe, 
minthogy félje őt gyanúsította, megbántotta és végig­
vet tette. Pedig udvarias és kíméletes volt azelőtt. Csak 
mikor figyelmeztették felesége hűtlenségére, akkor lett 
ieltékeny; mert nagyon szerette a feleségét.

Akkor támadt fel az asszonyban a sértett nő gyű­
lölete. (>r, aki hűséggel szerette férjét, őt hiszi esküsze­
gőnek az az ember, akinek hűséget esküdött.

Most már máskép fordultak a körülmények. Az 
urát elfeledte. Titokban másnak hordja a jegygyűrűjét. 
Nagyon hamar megjött a kiábrándulás.

Az a szomorú ember pedig bolyong egyedül a vi- 
ágon. Szerette még mindig feleségét, édesgette, csalo­

gatta vissza a dacoló asszonyt.
0 pedig csak nevette, hadd vergődjön, összetépte, 

elhánvta annak keservetes leveleit. Nagyon meggyülölte 
azt a férfit.

Vedig már kezdte elfeledni bűnét. Sajnálta azt a 
beteg embert, ki megalázkodott, térdre hullt a büszke

nő előtt. Hányadik levél már az, amit ott szorongat a 
kezében?

Anna asszony elgondolkozott. Hátha mégis jobban 
szereti őt a volt férje, mint ez a másik férfi, akinek 
jeggyürüjét hordozza? Majd elmúlik az a szerelmetes 
néhány hét, eljönnek a komor, unalmas napok, mikor 
múlik a szerelem és nem lesz más előttük, mint ez a 
kegyetlenül hosszú lót, sablonos egyformaságával. Ha 
elmúlnak a méze* hetek, elmúlik a férfi udvariassága 
is. Durva lesz hozzá, akaratos, erőszakos.

És ő azt nem tudná elviselni. Eszébe jutott első 
férje kimóletessege, udvariassága.

Annak eltartott a szerelme sokáig. Hisz még most 
is szerette. — Itt van a levele. Bizonyosan könyörög 
megint, hogy bocsásson meg.

Sötét volt már.
Anna asszony lámpát gyujtatott. Oda tétette a 

pamlaghoz. Aztán feltörte a levelet. Kicsiny, fakult 
rózsalevél hullott ki belőle a férfi levelével. A rózsalevél 
arról a bálról volt, mikor megkérte őt az ura. Édes, 
aranyos idők /

Olvasni kezdte a levelet. Kuszáit sorai összefutottak 
szemei előtt. Csak nehezen tudta elolvasni.

„Édes kicsi feleségem I
Keservetesek az én napjaim! Olyan sivár, egyhangú 

ez az élet; hisz nincsen, aki megvigasztalna. Álomnélküli 
lázas éjszakákon csurgó verejték gyöngvözik homlokomon. 
Virrasztók hosszú éjszakákon át.

Hányszor megbántam már, hogy sértettelek, gyanu- 
sitottalak. Szenvedek érte istentelen büntetéssel! Megbün- 
hődtem már pokoli kínokkal!

Mit csinálok még egy egész életen át ?
Kergetem elveszett üdvösségemet. Rósz szellemek 

fognak űzni kegyetlenül az orgiákba.
Rám támadnak a lelkiismeret összes rémei és 

én kifáradt testtel, összetört lélekkel, kihamvadt szív­

vel állok magamban egyedül. Vesztett illúziók, letört 
remények között borzalmasan unalmas lesz az élet : 
megérdemlem-e ?

Megátkoztak-e az ég minden csapásával?
Beteggé tett ez a néhány hónap, sorvasztó nehéz 

beteggé.
Édes kicsi feleségem, bocsáss meg! Megbüntette!. 

Én térdre hulltam előtted. Elátkoztál. Most már 
oldozz fel az átok alól ! Hisz még ma a papnak sem 
lehet más hivatása, mint hogy a bűnös lélek el ne kár­
hozzon, pedig te fenkölt papja vagy az én szerel­
memnek.

Bocsáss meg! Könyörög a te alázatos bűnös
férjed“.

Anna asszony kiejtette kezéből a levelet. Kacagni 
próbált rajta. Ki akarta elégíteni női hiúságát. De azért 
mégis kihullott szeméből a köny. Föleszmólt. Kitörölte 
szeméből a kényeit. Felugrott a pamlagról és rendbe 
hozta ruháját.

Erős férfi hang hallatszott be az előszobából. Anna 
asszonyon a hideg futott át. Suttogva, halkan szólt a 
belépő szobalányhoz:

— Nem vagyok itthon!
Nem akart most vőlegényével találkozni. Nagyon 

nyomasztó hatást gyakorolt rá férje levele. Ha csakugyan 
meghalna a félje, az rá nézve borzasztó lenne. Mi'yen 
bűnbánó a levél! Milyen csodálatos, hegy az az erős 
férfi, aki valamikor annyira hatott rá férfias hatalmával, 
most megalázkodik a gyenge nő előtt.

Szeretett volna most szemébe nézni. Megkérdezni, 
nem hazugság-e az, amit ir ? Nem akart hinni a levél­
nek. Milyen nagy lehet ennek az embernek a szerelme.

Nagyon felizgatta a pár sor. Feldúlt kedély lyel 
járt-kelt a szobában.

Arcát vörössé tette a láz. Fatal szép asszony volt, 
még. — udaállt a tükör elé, mintha kételkednék hóditó

Xlai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



utón a SO. számú őrháznál egy zárható sorompót a ren­
delet vételétől számítandó hat hét alatt állítson fel.

A megtartott helyszíni szemléről felvett jegyzőkönyv 
alapján a Zalavölgyi vasút mentén Csánynál Malatinazky 
Ferencnek egy magán átjáró létesítését a bizottság meg­
engedte. , ,

A Rédics községbe vezető és a dunántúli h. e. 
vonalat keresztező utvonalt illetőleg a bizottság felhívja 
a járási főszolgabírót, állapítsa meg, váljon a szóban 
forgó ut a közutak sorába tartozik-e és gondoskodjék 
arról, hogy a szóban forgó ut fenntartására kötelezettek 
ezt járható állapatba helyezzék.

A bizottság tudomásul vette a kereskedelemügyi 
miniszter rendeletét, mely szerint a Nagy- és Kiskanizsa 
közötti állomi útszakasz kiépítésére vonatkozó helyszíni 
szemlét április hó 20-ára tűzte ki.

Kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint ezen idő­
szakban a járási főszolgabíróval meglátogatta a zánkai 
áll. elemi iskolát, melynek helyisége ügyében a képvi­
selőtestülettel és gondnoksággal a helyszínén tárgyalt s 
a miniszterhez felterjesztést tett. — Meglátogatta a 
gyulakeszii r. kath., viziszentgyörgyi r. kath. és kotori 
r. kath. elemi iskolát, a tapolezai állami polgári fiú 
iskolát, a atndói áll., a negyedik hegykerületi állami 
iskolát. — Jelen volt a muraközi tanítói járáskor Csák­
tornyái gyűlésén. — Megtekintette a csá tornyai áll. 
polgári iskolák falkeritésén annak beomlása által kelet, 
kezett hiányokat. — Tárgyalt Kilinánban az ottan szer­
vezendő, államilag segélyezendő községi elemi iskola 
személyi és dologi ügyeiben.

Németh György fizetési hátralékának behajtására 8 
napi határidő tűzetett ki. — A diszeli iskolamulasztás 
megtorlása ügyében külön intézkedésre hivatott fel a 
főszolgabíró. — Lőrinczy Géza panasza illetményei ügyé­
ben jelentéstételre s a még hiányzó okmányok beszer­
zése végett a kir. tanfelügyelőnek kiadatik. — Záboisxky 
Kálmán tanító fizetése behajtatik; Nagy János fizetés­
ügye az ő meghallgatása céljából neki kiadatik. — A 
miniszter Ferenczy Kálmán tanító ügyében történt intéz- j 
kedéseket tudomásul vette. — Aidák György nyugdíj­
ügyére vonatkozó miniszteri lendelet az iskolafenntartó 
községnek kiadatik. — Államsegélyt illetve ötödéves 
korpótlékra segélyt kérnek Szentpéterföld, Felsőpáhok, 
Iláshágy, Sármellék, Sárhida, Rédics, Zalaerdőd. — 
Államsegélyt kaptak illetve korpótlék fizetésére segélyt: 
a nagypécselyi, tagyoni, tördemiczi róm. kath., a tur- 
csiscsei községi és a feísődörgicsei ág. ev. iskolák.

Az árvaszékí elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál február végén hátralékban volt 6.462, március 
hóban beérkezett 5.139 s igy elintézés alákerült 11.601 
tigydarab, amelyből március hóban elintéztek 5.222 dbot 
s igy március végén hátralékban maradt 6.379 ügydarab. 
Az irodánál február végén hátralékban volt 1.634, 
március hóban leírás végett kiadtak 5.222 dbot s igy 
elintézés alá került 6.856 ügydarab, a melyből március 
hóban leírtak és expediáltak 5.310 dbot s igy március 
végén hátralékban maradt 1.546 ügydarab.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint a várme­
gye teiületén március hóban befolyt egyenes adóban 
101.452 kor. 61 till. Március végén hátralékban maradt: 
1,681.509 kor. 44 till, egyenes adóban, 163.143 kor. 
18 till, hadmentességi dijban, 1,317.501 kor. 04 fii), 
szőlődézsmaváltságban, 1,016.162 kor. 36 till, bélyeg- és 
jogilletéKben, 18.347 kor. 84 till, egyenértéki illetékben, 
58.364 kor 71 till, fogyasztási és italadóban. 21.869 kor. 
62 fill, italmérési illetékben vagyis összesesen 4,276.898 
kor 14 fill. Leírtak a folyó év első negyedében : a) 
egyenes adóban: 46.295 kor. 12 fillt, b) hadmentességi 
dijban 310 kort. Fizetési halasztást 34 esetben adtak, 
ideiglenes házadómentességet pedig 23 esetben. — A 
kataszteri nyilvántartást illetőleg magánfelektől március 
hóban 935, hivatalból 111 birtok változási esetet jelen­
tettek be, mihez az előző 2.568 esetet hozzáadván, 
összesen 3.613 birtokváltozási eset került beveze­
tésre, amelyből március hóban keresztül vezettek 3.597

erejében. Bűnösnek találta magát. Koromfekete haját 
hanyagiil választotta el homlokán ; ragyogó, világoskék 
szemei ábrándosán csillogtak. Yaiázsió, könnyed volt a 
termete.

Sokáig ott maradt a tükör előtt. Legyezgefte asz 
szonyi hiúságát. Azután elvetette magát a pamlagon.

Nem tudta lecsillapítani lelkiismeretét. Sajnálta azt 
a beteg féifit. aki éjeket tölt át érette szomorú virrasz­
tásban. kinlódik érette őrült kétségbeesésben.

Kezdett újra szerelmes lenni az urába. Szerette 
volna odavetni magát karjai közé. Csókolni édes 
ajak át.

— Én megbocsátottam, most már bocsáss meg te 
is! Hisz bűnös vagyok, mert dacoltam. Bűnös vagyok, 
mert beteggé tettelek. — Ily gondolatai támadtak.

De tiltakozott lelkében a nő. Hirtelen észre vette 
a pamlag elé hullott rózsalevelet. Felvette, ajkához nyomta 
és csókolta mohó szenvedéllyel.

— Édes kicsi virágom, te is az övé voltál!
Azután odaült az asztalhoz és irta, amint a szive 

diktálta:
„Aranyos jó fórjecském !
Ne haragudj a te durcás kis feleségedre! Nag-on 

megbántam már, hogy elhagytalak.
Bocsáss meg! ölel a te bűnbánó

feleséged.“
Megcsókolta a levélkét és elküldte férjének.
Egy hét múlva pedig a következő levelet kapta 

Anna asszony ügyvédje:
Tisztelt ügyvéd ur !
Utazunk Velencze felé nászúira a férjemmel. A 

válópert kérem beszüntetni. Isten önnel!
Anna.

esetet s igy a hó végén hátralékban maradt 16 eset. 
— Szőlődézsmaváltság tartozást március hóban leirtak 
1.626 kor. 60 fillt.

Közegészségügy. .
Dr. Háry lsívún vármegyei t. főorvos a vármegye 

területén március hóban észtéit közegészségi állapotról, es 
egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a következő jelentést 
terjesztette tiö a közigazgatási bizottság április havi ülésén :

Az időjárás álfalábm szeles, nedves és hideg volt. 
mely azonban u közegészségre károsan nem hatott, mert 
a felnőttek közegészségi állapota, viszonyítva a múlt havi­
hoz, tetemesen janiit. Fordult ug^an elő még szórványo­
san influenza, izületi e-úz és tüdőhurut, de mindezek 
enyhén folytak le s igy a halálozási százalék a lehető 
kis számra apadt. A gyermekek közegészségi állapota 
azonban nem volt kielégítő , mert eltekintve a légzőszervek 
huiutos hintáiméról, a fertőző báutalmak közül a roncsoló 
toroklob, vörhenv, kanyaró még mindig elég nagy szám­
ban képezte a gyógykezelés tárgyát.

.4 fertőző bántalmak közűi roncsoló toroklobban 
beteg volt 28. gyógyult 17, meghalt 10, ápolás alatt 
maradt 1; vörhenyben beteg volt 9, gyógyult 5, meghalt 
1, ápolás alatt maradt 3; kanyaróban beteg volt 239, 
gyógyult 215, meghalt 6, ápolás alatt maradt 28; hagy- 
mázban beteg volt 6, gyógyult 2, meghalt 1,ápolás alatt 
maradt 3; hökhurútban beteg volt 2, ápolás alatt maradt 
2; vörösben beteg volt 1, gyógyult 1; bárányhimlöben 
beteg volt 3, gyógyult 2, ápolás alatt maradt 1.

Rendőri boncolást teljesítettek kétszer, amelyeknél 
a halál legközelebbi oka egyszer szivszélhidés, egyszer 
pedig agyhüdés volt.

Külső hullaszende 7 x olt, súlyos sértést 3-at jelen­
tettek he.

Öngyilkosságot 4 egyén követett el; közülök 2 
(Szolhír Ferenc badacsonyi, Budi Gábor sümegi) magukat 
felakasztották ; 1 (Maiczia József 75 éves nagy-tilaji) a 
a Zalába ugiott; 1 (Varga Juli 16 éves) maró Ingott 
ivott. Öngyilkossági szándékból Paraitz János pacsai 20 
éves szolga bírósági dijnok mellbe lőtte magát, de nem 
halt meg.

I'életlen szerencsétlenség következtében 4 egyén Halt 
meg; közülük Nyíró Károly és Lajos Gulácson megégtek, 
Kuszlesz József 45 öves felsőbisztricei lakost a malöm 
gerenda agyonütötte, Levacsics Balázs 302 éves őiségi 
lakos égési sebek következtében halt meg.

Elmekórnak 3 esete képezte a hivatalos beavatkozás 
tárgyát, kik közül egyet tébolydába szállítottak, egyet 
illetőségi helyére vittek, egynek pedig, mint közveszélyes­
nek, a kórházba szállítása javasoltatok.

Veszettség gyanújában levő eb Sümegben 4 et, 
Csáktornyán 1-et mart meg, akiket védojtás céljából a 
a budapesti Pasteur intézetbe szállítottak.

Hét évnél fiatalabb és orvosi gyógykezelésben nem 
részesült 49, e miatt az elsőfokú hatóság 19 felmentő 
és 32 elmarasztaló ítéletet hozott,

j A vármegyében van 159 dajkaságba adott, 36 lelenc, 
812 elmebeteg, hülye, süket-néma, vak és nyomorék; a 

jkozsegelyie szorultak száma pedig 1.552. Megjegyzem 
I azonban, hogy a siimeghi és a zalaegerszegi járásokban 
ezek még nincsenek Összeírva.

Bátor vagyok ez alkalommal jelenteni, hogy a zala- 
szentgróthi gyógyszertárt megvizsgáltam, mely úgy a 
tisztaság, mint a csin- és berendezésére nézve a fennálló 
szabályoknak teljesen megfelel.

A zalaszentgróthi járásban részben ellen őriztem 
a közegészségi törvények és rendeletek végrehajtását s a 
tapasztalt hiányokra nézve véleményes jelentésemet a 
tek. alispáni hivatalhoz beterjesztettem,

.. Árvaíigy.
Trsztyánszky Ödön árvaszéki elnöknek a közigazga' 

tási bizottság április havi ülése elé terjesztett s az Iá01 
év első negyedére vonatkozó jelentése alapján vármegyénk 
árvaügyére vonatkozólag közöljük a következőket;

A gyámság alatt levőket- illetőleg az 1900. év végén 
gyámság alatt veit 39.090, az 1901. óv első negyedében 
gyámság alá került 984, összesen 40.074. Közülök az 
ev első negyedeben gyámság alól felszabadult 862 s igy 
1901. március végen gyámság alatt maradt 39.212.

A gondnokoltakat illetőleg az 1900. óv végén gond­
nokság alatt volt 741, az 1901. év első negyedeben 
gondn. alá került 38, ossz. 779 Közülök az 1901 első ne­
gyedében gondnokság alól felszabadult 5 s igyl901. március 
végén gondnokság alatt maradt 774.

A gyámokat illetőleg 1900 év végén gyám volt 
20.269, az 1901. év első negyedében szaporodott 542-vel, 
vagyis összese 20.801 Ezeli közül az év első negyedében 
megszűnt ggyám lenni 404 s igy 1901. március végén 
maradt 20.397 gyám.

A gyárai számadást illetőleg 1901. év március végén 
hátralékban maradt 1.125 számadás.

Az árvaszék tevékenységéről egybedllitott kimutatás 
szerint: a) a fogalmazói karnál 1900 december végén 
hátralékban volt 5.946, az 1901. év első negyedében beérke­
zett 14.583 s igy elintézés alá került 20529 ügydarab, 
amelyből az 1901. év első negyedében elintéztek 14.150 
dbots igy 1901. év március végen házalókban maradt 6.379 
ügydarab ; b) az irodánál 1900. december végén hátralékban 
volt 1.580,*az 1901. év első negyedében leirás végett kiadtak 
14.150 dbot. s igy elintézés alá került 15.730 db, mely­
ből az 1901 év első negyedében leirtak és expediáltak 
14.184 dbot s igy 1901. év március végén hátralékban 
maradt 1.546 tigydarab.

A gyámpénztár állását illetőleg 1900. december 
végén volt 11.525 kor. 09 till, késpéuzbeti, 814.558 
kor. 95 till., magán kötelezvényekben, 2,129.272 kor. 
43 fill, értékpapírokban, 2.600 kor. 24,till, drágaságok­
ban vagyis összesen 2,957.956 kor. 71 fill. Az 1901. óv

első negyedében befolyt 272.624 kor. 64 filL _ készpénz­
ben, 16-726 kor. magánkötelezvényekben, 77..)U0 kor. 
33 ’fill, értékpapírokban, 55 kor. drágaságokban = 
366.905 kor, 97 fill, vagyis összesen 284.149 kor. 73 
rdl készpénzben, 831.284 kor. 95 fill, magán kötelez­
vényekben, 2,206.772 kor. 76 fill, érték papírokban, 
2.655 kor] 24 fill, drágaságokban = 3,324.862 kor. 68 
till Az 1901. év első negyedében kiadtak 264.553 ;kor. 
03 fillt. készpénzben, 16.347 kor 62 tilt. magán kötelez­
vényekben, 19.983 kor. 40 fiit. értékpapírokban, 64 fiit. 
drágaságokban vagyis összesen 300.884 kor. 69 fiit^ 
igy 1901. év március végén maradt 19.596 kor. 70 *ti 
készpénzben. 814.937 kor. 33 fill, magán kötelezvények­
ben, 2,186.789 kor. 86 fill, értékpapírokban, 2.6.>4 kői 
60 fill, drágaságokban vagyis összesen 3,023.974 kor. 
99 fill.

A magán feleknél kamatozás végett elhelyezve lev 
tőkepénzek állása: 1900 december vegén elhelyezve volt 
814.558 kor. 95 fill., az 1901 év első negyedében magán 
feleknek kölcsön adtak 16.726 kort., összesen 831.284 
kor. 95 fill. Ebből az 1901. év első negyedében vissza­
fizettek 16.347 kor. 62 fiit., s igy 1901. év március 
végén magán feleknél elhelyezve maradt 814 937 kor. 
33 fill.

A magán feleknél elhelyezett tőkepénzek után kamat 
fejében 1900. december végén hátralékban maradt 9.141 
kor. 05 (Hl; az 1901 év első negyedében befizetendő volt 
20.363 kői. 95 till., összesen 29.505 kor. Ebből az 1901 
év első negyedében befolyt 15 491 kor. 74 till., és igy 
1901 év mái eins végén hátralékban maradt 14.013 kov 
26 fill, kamat.

Vármegyénk közgazdasági állapota.
Grüner Lajos közgazdasági előadó vármegyénk már­

cius havi közgazdasági állapotát réd a következő jelentést 
terjesztette elő a közigazgatási bizottság április havi 
gyűlésén'.

A lefolyt március hónapban igen változó időjáiás 
uralkodott; a hónap elején mutatkozó esős időt ugyanis 
a hónap második felében enyhébb időjárás követte, a 
melyben megkezdődött megyeszerte a vetés, de egy héti 
kedvező idő után hideg szeles napok, —• sőt fagy és 
havazás is következett be a hónap vége felé, mely rend 
ellenes idő a vetést fólbeoszakitotta, a tavaszi munkáin 
tokát késleltette és különösen homokos talajon a kései 
őszi vetéseknek ártott, — a tenyészetet pedig visszatar­
totta. A hónap legutolsó napjaiban beköszöntött jobb 
idő a munkálatoknak folytatását megengedte ugyan ismét, 
de csak a folyó hó elején lehetett a tavaszi gabonafélék 
vetését, befejezni.

Oly szép vetésekkel, mint a múlt évben ilyenkor 
sehol sem rendelkezünk; a kései vetések ritkák és , 
szokatlan erős téli fagyok által meg vannak sanyargatva 
Itt ott hallani is, hogy kései vetéseket kiszálltának a 
gazdák. Mindennek dacára a legutóbbi kedvező időjáiás 
igen sokat segített és a kilátásokat egy középtel mésie 
növelte.

Folyamatban van a kapásoknak szánt földek elé 
készítése és az őszi búzák, lóheresek, lucernák boronálása. 
a takarmány és magbükköny vetése

Megindult megyeszerte a szőlőmunka is és e/, most 
sok kézimunkást foglalkoztat; a szőlőtök1 k türhetősen 
teleltek.

Az ősszel hagy számban mutatkozott mezei egér 
pusztítása, a nagy hideg, a csak vékony hóréteggel 
borított lóheresekben és lucernásokban sok kárt tett és 
ezen vetéseink megritkulva jöttek a tavaszba, a takar­
mánynak kedvelt őszi bükköny pedig sok helyen ki­
fagyott. Ez annál sajnosai)!), mert ezen korai takarmány 
növényeknek károsodása a megye sok helyén már igen 
érezhető s a takarmány hiányt csak növelni fogja, a 
mennyiben az idén a züldtakaimány etetésnek megkez­
dése — a visszamaradott tenyészet folytán későbbi 
időre fog esni.

Visszamaradott a fűnek növekedése a réteken es 
legelőkön is. Mindennek dacára már sok gazdaságban a 
fogyatékán levő száraz takarmány hiány ajuhnyájak ki­
hajtását vonta maga után.

Az állategészségügyi viszonyok tűrhetek voltak, a 
mennyiben néhány lépfene és veszettségi eseten kívül 
csak 4 községben fordult elő sertésvész bánfaion! a le­
folyt hónapban és a sertéstenyésztők ezen réme mindinkább 
szünőfólben van.

A megyeszerte szokásos apaállatvizsgálatok befeje­
zést nyertek; éviől-évre lehet a haladást konstatálni, a 
mely jobb apaállatok beszei zésének az eredménye.

Nemcsak a községek maguk igyekeznek jobb apa­
állatok birtokába jutni, hanem az állam épen vámra 
gyénkben tetemes áldozatokat hoz a szomszédos nyugat! 
vármegyéktől még elmaradott állattenyésztésünk eme­
lésére.

A nemrég megjelent kimutatásból kitűnik ugyanis, 
hogy kedvezményes árban községeknek a múlt 1900 
évben Zalavármegyében kiosztatott egy magy és 88 drb. 
piros tarka bika, 46 darab husfajta és 7 drb. zsirfajta 
kan, a mely tenyészállatok összes értéke 43003 korona 
volt, a kiosztott tenyészapaállatok vételárából nvujtott 
kedvezmény pedig 11,997 koronát tett ki, mig a tenyész­
állatok díjazására külön, 600 korona állami dij oszta­
tott szét a vármegyeben a gazdasági egylet által ren­
dezett 2 tenyészdij ázáson.

Ily tetemes áldozatok rövid idő múlva meghozzák 
a gyümölcsöt és pár év folyamán megérjük azt, hogy 
vármegyénk elmaradott, részeiben is a szarvas mar hate- 
nyésztós felvirágozik és minden községnek megfelelő 
apaállatja fog lenni. A tenyészapaállatok vizsgálatára 
kiküldött bizottságok különös erélyt fejtenek ki a Csák­
tornyái járásban, hol ezidén 30 drb. alkalmatlan községi 
bika lett kimustrálva és mészárosoknak eladva.

A vármegyében taitott országos vásárok élénkek
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voltak ugyan, de a vételkedv a hanyatló húsárak mellett
alább hagyott. ,

Az e°ész télen át uralkodott pangas után nehezen
lentartott gabonaárak egy kissé emelkedő félben vannak 
s különösen a 1 o/s és zab keresett cikk lett Sajnos, 
j10,,v mindkét cikkben a vármegyének a múlt évben silá-

mmdtn lw.gzate ua^i. és önkényt be fog következni, a 
rni után annyira vágyakotunk : honi .páránkfellendülése, 
pártolása es védelme.

Balassa Benő.

n\i
uazt

abb termése volt és így ezen áremelkedést nem sok
Ja tudja élvezhetni.

Ipar- és kereskedelem.
Kis ijntrosok országos szövetsége.

j1usvét hét fon taitót tá
ijiaiosok országot szövetségének

a kis iparosok nagy

nagygyűlését a kis
______........... szervező bizottsága

1 íudaposten. A gyűlés iránt óriási érdeklődés nyilvánult; 
különösen a kéz műi párosok voltak nagy számban képvi- 

•|V|l \ bizottság letárgyalta az alapszabály tervezetet,
me Ivét több apró módosítással elfogadott. Az országos 
, célja erkölcsi s anyagi támogatásban részesíteni
uu\ a kis iparosokat, — mint egyes kisipari testületeket.
V szövetség kebelébe tudakozódó irodát, kölcsönös segélyző 
pénztárt, raktár szövetkezeteket létesít; küzd a gazdasági 
onmilloságért és befolyását a választásoknál érvényesíti, 
M»t elvan kerületekben, a hol a kisiparosok nagy számban 
vannak, önálló jelölteket is állít. A tagsági díj egész 
,>vre b kor., melynek fejében a tagok a szövetség lapját 

- kiadványait díjtalanul kapják. A szövetség alakuló 
. ülését o hó* 21-én tartja, a melyen számos vidéki 

u’os egylet küldöttekkel képviselteti magát.
Végre vaiahára megmozdul

hogy országos szervezkedésével elfoglalliassa 
rti küzdelmében azt a biztos póz sitiót, a melyre köz­
műi feladatainál fogva hivatott, hogy i nagy töke 

Mvari ipar mindinkább térthóditó hatalmával szembe- 
iitsa az elük és vállvetett munkásság tömörülését, 

bouv az uron-utfélen hangoztatott phrazisok helyett a 
:jv.tes munka egyesülésében juttathassa diadalra ji kis­
iparos jól felfogott érdekeit es hogy ez a nagy osztály 
megtegye önmagáéit azt, a mit századokon keresztül 
másoktól hiába vári . A „Honiipar“ cégére alatt napvilágot 
látott hangzatos jelszavak a pusztában elhangzott feljaj- 
du lások maradnak mindaddig, míg iparos osztályunk ön­
tudatra nem ébred. Az öntudatra ébredés első és elenged- 
heilen kelleke nem az iparosság érdekében feljajduló 
panaszok és lármák tömkelegé, hanem az ipari mester­
ségeknek oly mérvű elméleti és gyakői lati elsajátítása, 
hogy ezek minden tekintetben úgy a piaci, mint a 
nemzetközi v erseny tü/próbáját kiáll hassák.

Mi tűrés tagadás a dologban, hogy a „Honiipar“ 
ápolása, terjesztése és fejlesztése hangzatos reklámokra 
szorult: annak oka első sorban az iparosságban keresendő. 
y, a nagy osztá’y es rendkívül fontos közgazdasági 
tényező századokon keresztül a maradiság határait alig 
lepte túl; munkakörébe teljesen elszegényedett, elárvult 
es a legtöbbször az iskolákból kilökdözött gyermeksereget 
vonta bele és igv nagyon természetes, bogv a képzettség 
teljes hiányában a tanonc tömegből oly iparos nemzedék 
serdült fel, mely minden lehetett, csak versenyképes 
nem. Pedig vei seri y képesség az ipar fellendülésének sar­
kalatos alap teltétele, elengethetlen kelleke. Látjuk váro­
sunkban, tapasztalhatjuk egyebütt, hogy a mesterségét 
elméletileg es gyakorlatilag értő szorgalmas iparos mun­
kájából gondtalanul üregei és gyarapszik: mig a nagyobb 
rész epp.-n azért, mert a versenyképesség elemeivel nem 
rendelkezik, a legnagyobb szorgalom mellett is csak 
alté:.!;! .-letét, óriási gondokkal küzd és a társadalomtól 
v-iisorsa jobbra fordulását.

Tanonc-, közép- és felsőfokú iskoláink ugyan sokat 
lendítettek leendő iparosaink szellemi látókörének emelé­
sen : de még mindig nem érték el azt a celt, melyet 
kitűztek és a melyet a müveit nyugati államokban talál­
hatunk. A francia, angol és német iparosok értelmisége 
es ezzel Kapcsolatosan a mesterség gyakorlati tudása 
nagyon felülmúlja azt a fokot, melyet iparosaink eddig 
elértek; minek egyik fő oka az, hogy ottan az ipari 
mesterséget senki le nem nézi; hogy ott az ipari foglalkozás 
társadalmi elismerésben részesül és nem derogál senki 
fiának : hogy ott a tanonc szakszerű elméleti oktatáson 
kívül alapos tanítást kap mesterségében és hogy ott 
felszabadult segédek tovább képző tanfolyamokban széles­
ítik ismeretkörüket, hogy az életbe kikerülve edzett 
szellemmel es a gyakorlatiság minden fegyverével győzel­
mesen kezdhessenek a nagy verseny piacán.

Nálunk ez idő szerint a dolog nem igy áll. Nézzük
csak meg a tanonc sereget, a tanonciskolák nagyon is
elemi fokon mozgó vergődését, a mesterségen kivid kö 
vételt sokfele szolgálatot és megkapjuk azt a képet, a 
melyből iparunk versenyképességét hiába várjuk. Mig 
ipaiostanoncnak az iskolák hulladékait adják; mig az 
if áros tanonciskola szakoktatás helyett a. b. c.-vel kény­
telen foglalkozni; míg a tanonctól a házi teendők soka­
ságát követeljük és míg a segédek szakszer ü elméleti ki­
képez teteser öl nem gondoskodunk : addig honi iparunk 
diadalra nem fog jutni.

Az országos szövetség az erők tömörüléséből akaija 
azt a fegyvert megkovácsolni, mely iparunkat méltó 
magaslatára eljuttassa. Tanulmányozni akarja az iparosok 
bajait, hogy ezeket radikális gyógyszerekkel kell«) orvos­
lásban részesíthesse és küzdeni akar azon balfelfogás ellen, 
mely az iparosságtól századokon keresztül a társadalmi 
érvényesülést megtagadta.

ürömmel üdvözöljük a kis iparosok tömörülését, 
napv nmenyekkel várjuk a kitűzött magasztos célok el­
ei »óét és nem kételkedünk abban, hogy iparosaink lelke 
sedéssel sorakoznak szent ügyük zászlaja alá, a melvie 
tündöklő hetükkel van ieliiva ez a két szó. „Honiipar.

Ha iparosaink igy megértve a kor into szavát, elme 
haladnak erőben és szellemben: akkor felesleges lesz 
miden re clam, minden kiabálás, minden vedelem es

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Nemzeti ünnep Az 1848 iki törvények szentesbe 

gének emlékezetére április 11-ere törvénvbozásilag elren­
delt nemzeti ünnepen d. e 9 órakor volt halaado isteni 
tisztelet, amvhet Nemeth Géza plébános helyettes tar­
tott Mise alatt a tugy.-nnasiumi énekkar énekelt, mely­
nek éneket Mikálovics Beütné és ifjú Czukelter Lajos 
solo énekei váltották fel. Az ünnepélyes isteni tiszteleten 
résztvett a vármegye tisztikara Csértán karoly alispán 
vezetése mellett, a kir. törvényszék, kir. járásbíróság, 
kii. pénzügy igazgatóság, kir. tanfelügyelőseg, kir. albm 
építészeti hivatal, ir. postahivatal, városi hatosag es 
az összes tanintézetek tanulói tantestületeik /ezetese 
mellett. Az isteni tisztelet befejeztével az iskolák meg­
tartották a miniszteri rendelettel elrendelt iskolai ünnep­
séget. Az állami elemi iskolánál mindegyik osztály külön 
tartotta meg az ünnepélyt. — A polgári leányiskola 
növendékei az el,-A) osztályba gyűltek egybe s a liyra- 
nússzál kezdődött az ünnepély, mely után Body József 
tanár tartotta a megnyitó és az ünnep jelentőseget mél­
tató beszédet ; ezt követték Schvavcz kiérni, kosztéhoz 
Gizella. Pucr íren III, Barta Lujza, kor bar Tnuke, 
kardos Jolán, Weisz Sarolta, Vörös Etelka, kluger 
Józsa, Drucker Kata IV-ik osztályú tanulok szavalata s 
bezárták Szózat eléneklésevel. - A felső kereskede m! 
iskolánál az ifjúság énekkara nyitotta meg az ünnepélyt, 
ezt követte üdvardv Ignác igazgató megnyitó beszede. 
Fangler Lajos középső osztályú szavalata, Holczer Lajos 
felső osztályú tanulónak az ünnepet méltató felolvasása, 
katona Zoltán középosztályunak cimbalomjátéka, kőim 
Gyula középső osztályúnak szavalata, az ifjúsági zenekar 
előadása, Glasgail Vilmos alsó osztályúnak az 1848-t ki 
esem érnek re vonatkozó szabad eloadasa, Siposs Eruo 
alsó osztáhu szavalata; végül az ifjúsági énekkar a 
Szózatot énekelte. - A főgymnasmmban a Szózattal 
kezdték az ünnepséget, a megnyitót Medgyesi Lajos fo 
evninasiumi igazgató, a méltató beszédet dr. ida 
Sándor tan.tr tartotta, Czukelter József, Andalíts Lajos 
és Hothnann Arthur VI. o. tanulók szavaltak vőzben az 
ifjúsági zenekar egy kuruc nótát, zátadékul pe i0 a
Himnuszt énekelte. , in ,

A nemesi pénztári választmány, f. ho 10 en
Tarán/// Ferenc alapítványi elnök elnöklete alatt évnegye- 
des gyűlést tartott, amelyen az elhalálozás következtében 
megüresedett egy tagsági helyre NunkovichX ilrnos gétyei 
földbirtokost választották meg. A választmány alapszaba 
jvai! módosították; a kiküldött bizottság nevében a 
módosító javaslatot dr. Gyömörey \ince választmányi 
tag tei jesztette elő. Végül folyó ügyeket tárgyaltak. ^ 

Állandó választmányi gyűlés. A törvényhatósági 
bizottság folyó évi május havi rendes közgyűlésén felve­
endő 1900. évi vármegyei, házi pénztári és a vármegyei 
pénztárban kezelt összes alapok — mégis a zalavár megy ei 
— továbbá Zalaegerszeg és Nagykanizsa rendezett 
tanácsú városok gyámpénztári számadásai tárgyában 
teendő véleméuves jelentés elkészítése végett az állandó 
választmány tilesel901. évi április hó 25 én; ugyan a 
fent kitett "bizottsági gyűlésen felveendő egyéb törvényható­
sági {.jgyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett 
pedig az" állandó * választmányi ülés 1901. évi május 
4-én mindenkor délelőtt 9 órakor Zalaegerszegen a 
vármegyeház gyűlés termében fog megtartatni.

Miniszteri köszönet. A vallás és közoktatásiig} r 
m. kir miniszter a sasvár szombathelyi székesk/i pt/it útinak 
a zalaegerszegi állami tőgyimnasiumi lljusági Segítő 
Egyesület részére tett kétszáz korona adományáért kö­
szönetét nyilvánította. ’ .

Gyászsir. Csesznák János, Zalavármegye egykori 
alispánja, f hó 8-án este 8 órakor Pusztamagyárúdon 
eleiének 91 éveben, végelgyöngülésben elhunyt. Nagy 
részvét mellett volt temetése. Béke poraira 1 A csalad 
részéről kibocsátott gyászjelentés: Csesznyák Benő és neje 
Darázs Irma, özv. Csesznák Sándorne szül. Laky A maira, 
Csesznák Ilona és férje Laky Kristóf, Csesznák József és 
neje Szádár Mária, Csesznák Ödön és neje Simon Ilona 
és gyermekei bánatos szívvel jelentik szeretett édes- 
atyjuk nak, illetve nagyatyjuknak, Csesznák János volt 
alispánnak 1901 évi április 8-án este 8 ótakoi 1 uszta- 
magyaiódon életének 91. évében végelgyengülésben történt 
gvászos elhunytál. A boldogultnak hűlt tetemei folyó hó 
10-én délután 4 órakor fognak beszenteltetni s a puszta­
magy aródi sirkerfben örök nyugalomra tétetni. Az engesz­
telő szent miseáldozat pedig folyó hó 11 én délelőtt 9 
9 órakor fog a puszta magyar odi rom. kath. templomban 
a Mindenhatónak hemutattatm Pusztamagyaród 1901. évi 
április hó 9-én. Áldás és béke lengjen hamvai felett!

Vá/asztó gyü és. Tapolca város tisztújító gyűlését 
Székelv Emil járási szolgain ró elnöklete alatt tartotta. 
Városbirónak egyhangúlag, nagy lelkesedéssel, ellenjelel, 
nélkül Glaser Sándor volt városbirot választották meg 
akinek a város körül már is kiváló érdemei vannak 
Helyettes bíró Szollár György lett: községi pénztáritok 
Tiboia János, adópénztárnok Fodor József, közgyám 
Wallner Károly. Elöljárók lettek: Csendes József, 
Handlery Gusztáv, Arany odi János, Frisch Lipot, Nyiradi
Ferenc és Dér Kálmán. .

Miniszteri elismerés. A vallas es ko/oktatasugyi 
m. kir. miniszter Burán;/ Gergely keszthelyi főigaz­
gatóhoz intézett leiratában neki, valamint a vezetése 
alatt álló egész főgymnasium tanári karának elismerését 
fejezte ki a gymnasium mintaszerű vezetéséért és az 
ifjúság példás oktatásáért és rendtartásáért.

Halálozás Gadó Mátyás légrádi rom. kath. plébános, 
Zágráb egyház meg} ei áldozár, megyei töryein hatósági 
bizottsági tag, légrádi községi képviselő, a légrádi ön­

kény tes tűzoltó egylet elnöke és a nagykanizsai hadastyán 
egylet t. elnöke f. hó 5-én éjjel rövid, de kínos szenve­
dés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után 58 
éves korában elhunyt. Nagy részvét mellett temettek el 
f. hó 8-án délután 4 órakor. Béke poraira!

Elismerés a párisi nemzetközi kiállítás alkalma 
bői- A keseskedeiemügyi miniszter Czako Bei a es ár. 
Lovassy Sándor keszthelyi gazdasági tanintézeti tanárok­
nak, mint a párisi nemzetközi kiállítás első csoporbizott- 
sága tagjainak, a kiállítás előkészítése körül tanúsított 
buzgóságukért ő Fel rége, a király parancsára elismerését 
fejezte ki.

Evangélikus református istentisztelet lesz f. 
hó 14-én délelőtt lOVa órakor úrvacsora kiosztásával az 
állami főgymnasium épületében.

A sümeghi önkénytes tűzoltó egyesület évi
rendes közgyűlését Mojzer József elnök elnöklete alatt 
tartotta. A pénztári számadás szerint a bevétel 7 5S kor. 
37 till., a kiadás 532 kor. 22 till., s igy a pénztár ma­
radvány 220 kor. 15 tili, voll ; az egyesület vagyona 
házban es felszerelésben 11.690 kor. 51 till. A közgyűlés 
a számvizsgáló bizottság jelentése alapján Bán ti Alajos 
pénztárnoknak — elismerésének nyilvánítása melle/t 
a felmentvényt megadta.— Az 1901 évi költségvetést 680 
kor. 15 till bevétellel es 582 kor. 60 till, kiadással 
irányozták elő. — A működő tagok száma 43 ; tartottak 
17 gyakorlatot. Az eltiuki jelentésben foglalt javaslatra 
elhatározták, hogy a tiizőrséget teljesítők 20—20 till, dijat 
kapnak őrsegenként s megkeresik a városi elöljáróságot, 
hogy tűz esetén előfogatok előállítására utasítsa a ren­
dőrséget. —- A közgyűlés utolsó tárgyát a választás 
képezte, melynek eredménye: Mojzer József elnök, dr. 
kellemen károly alelnök, Eles károly titkár, Báni! Alajos 
pénztárnok, Surgoth Miksa ügyész, dr. Lukonich Gábor- 
orvos, KriöZtinkovich József főparancsnok, Hóiba József, 
helyettes parancsnok, Szíjártó György, Simoi Lajos, 
Molnár Ferenc, Gróf Lajos, Gróf Tivadar osztályparancs­
nokok, Bricht Viktor segédtiszt, Krajczár Imre szertar nők 
Választmányi tagok : aj a pártoló tagok közül: Sümegi 
Tivadar, Tál a bér Károly, Láng Sándor, Tóth József, 
Epstein Ödön, kondor Lajos, Csutorás Jőssel. Klein 
Gábor; b) a működő tagok közül: Molnár Kristóf, 
Molnár Endre, Juk Mátyás, Liszli Gvula, Varga István, 
Németh József, Bogor Károly.

Meghívó. A „Zalamegyei ált. tanítótestület“ „Mura- 
közi tanitoköre“ ez évi rendes közgyűlését május hó 
18-án d. e 9 órakor, Per lakon, az áll. népiskolában a 
következő tárgysorozattal fogja megtartani: 1. Megnyitó. 
2. Évi jelentés. 3. „a tanítok betegségeiről“ értekezik 
dr. Szabó Zsigmond orvos. 4. „Az iskola es az egyház a 
nemzeti ügy szolgálatában“ citnii tételt fejtegeti Zrínyi 
károly tanár. 5. Az Eötvös alapot méltatja Brauner 
Lajos tanító. 6. A közgyűlés elé tartozó íolyo ügyek. 7. 
A jövő közgyűlés helyeitek kijelölése. 8. Esetleges indít­
ványok. A közgyűlést ünnepélyes „ Veni Sav te“ előzi meg: 
ezt követi Gasparics Márk emlékoszlopának megkoszorú­
zása. E közgyűlésre a „Muraközi Tanítókor“ tagjait es 
a tani tás ügy barátait tisztelettel meghívja Csáktornyán. 
1901. április hó 10-én Mencsey károly a „Muraközi 
Tanítókor“ elnöke.

A zalaegerszegi kenyéregylet évi rendes közgyű­
lését f. hu 8-an délután 2 órakor tartotta a felső keies- 
kedelmi iskola emeleti nagytermében. A közgyűlés tudo­
másul vette a jegyző által felolvasott e i jelentést az 
egyesület egy évi tevékeny működéséről, valamint a 
pénztáritoknak jelentését az egyesület múlt évi bevételei- 
és kiadásairól. Az egyesület az elmúlt teleti 1.554 daiab 
kenyeret osztott szét a szegények között 621 kor. 60 
till. értékben. Az egyesület az évi számadás lezárásával 
1.332 kor. 49 till tőkével rerdekezik.

Közgyűlés. A zalaegerszegi ipartestületf. hó 14 én 
d. e. lOVa urakor rendkívüli közgyűlést tart, amelynek 
egyedüli tárgyát az ipartestület házának a megépítése 
képezi.

A keszthelyi önkénytes tűzoltó testület Nagy 
István alelnök elnöklete alatt tartott közgyűlésén a le­
mondás következteben megüresedett elnöki állásra Srhudl 
János választmányi tagot választották meg egyhangúlag. 
— A számvizsgáló bizottság jelentése alapjait a pénztár­
itoknak a felmentvenyt megadták. Megállapító)ták a 
választmány javaslatához kepestaz 1901. évi költségvetést. 
Lendvay József volt elnöknek érdemeit jegyzőkönyvileg 
örökítették meg.

Névváltoztatás. Bász Jakab Károly du kai illető­
ségű zalaegerszegi felső kereskedelmi iskolai tanuló ne­
vellek „Bodrogi“-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter
megengedte.

Gyógyszertár átruházás, kádár (Kmetykó) Gyula 
és katona Ágoston Antal okleveles gyógyszerésznek közös 
kérelmére a beliigym niszler megengedte, hogy az alsó- 
domborul „Isteni Gondviseléséhez címzett gy, gyszertái 
személyes üzleti joga kádár Gyuláról kitona \ goston 
Antal okleveles gyóg/szerészre ruháztassek.

Meghívás. A zalaegerszegi iparos ifjú -.ág önképző 
egylete í. évi április hó 21-én délután 2 órakor az elemt 
iskola tantermében rendes évi közgyűlést tart, melyre 
az egyesület tagjai meghivatnak. Tárgysor: 1. Elnöki 
jelentes. 2. Titkári jelentés az egyesület múlt évi mű- 

C ködöséről. 3 A múlt évi közgyűlésről felvett jegyzőkönyv 
('elolvasása. 4. Az évi z rszáinadások előterjesztése és 
felülvizsgálása. 5. Az egyesület tisztviselőinek, továbbá 
a rendes tagok sorából a választmány rendes és pót­
tagjainak, valamint a 3 számvevőnek megválasztása. 6. 
Az évi költségvetés megállapítása. 7. Indítványok. — 
Zalaegerszegen, 1901 évi áp. il 12-én. Bödy József elnök, 
Balaton Sándor titkár.

Feloszlatott jótékonyság/ egylet A városi kapi­
tányi hivatal t évi 830 sz. a. a közönség tájékoztatása 
céljából a következő hirdetményt bocsátotta ki: „A zala­
egerszegi rendőr kapitányi hivatal ezennel közhírré teszi 
miszerint a nmelts, m. kir. belügyminisztetium 1901 évi 
28579/V 82. alatt hozott rendeletével az „Első Újpest



és Vidéke“ ciraü leánykiházasitási, temetkezési és jóté­
konysági egyletet feloszlatta. Zalaegerszegen 1901. ápril 
13-án. Gál Károly rendőrkapitány.

Szövőgyár Csáktornyán. A város képviselőtestülete 
legközelebb értekezletet tartott az ott létesítendő szövő­
gyár tárgyában. Ugyanis egy részvénytársulat van alaku­
lóban, amely 400 szövőszékkel gyárat óhajt létesíteni, ha 
a város a terv megvalósításához megfelelő áldozatot hoz. 
A képviselőtestület a létesítendő gyár számára ingyen 
telket s községi pótadómentességet áj áldott fel. Az alap: hók 
a gyárat olykép akarják berendendezni, hogy már kez­
detben 300 munkás nyerne benne alkalmazást, amely 
szám idővel megkétzzereződnék.

Tanítói közgyűlés. A Keszthely-sümeghi r. kath. 
tanítói kör f. hó lS-án d. e. 10 órakor Zalaszentgróthon 
az állami elemi iskolában tartja tavaszi közgyűlését, 
amelyen a folyó ügyek elintézésén kivül Babies Vilmos 
bodorfái tanító gyakorlati tanítást tart a szülőföld és 
lakóhely ismertetéséről, llock Pál tüijei tanító pedig fel­
olvasást tait a kántortanitók helyzetéről.

A gőzkazánok vizsgálati dija. A kereskedelem­
ügyi miniszter legújabban kiadott rendeletével a gőzka- 
zának vizsgálati diját következőleg állapítja meg figye­
lműbe véve a kazán íüzfelülefét négyszögmeteiekben és 
pedig 2.5 m2-ig 10 kor., 10 m--ig 20 kor., 10—50 m2-ig 
30 kor., 50—100 m2 ig 40 kor., 100—200 m2-ig 50 
kor., és azon túl 60 kor. Ezek a dijak, mint kincstári 
illatekek, fizetendők, amelyek u felül az eljárási dijak : a 
vizsgáló közegek útiköltségei és napidijainak megtérítése 
fejében gőzkazánonként 25 kor. fizetendő. Ha a kazán­
tulajdonosnak ugyanazon helyen egyidejűleg több kazánját 
próbálják meg, az eljárási dij csak az első kazán után 
iizetendő teljes összegben, mig a második és az ezt köve­
tendő minden kazán után az eljárási dij fele vagyis 
12 kor. 50 till, fizetendő. 11a a kazánproba az eljáró 
kazán vizsgáló közeg hibáján kivül eső bármely okból a 
meghatóiozott. időben és helyen megtartható nem volt 
vagy sikerre nem vezetett, az uj próbát megelőzőleg a 
tulajdonos csakis a szabályszerű eljárási dijat tartozik 
újból fizetni. Szerkezeti megvizsgálásokért (revíziók), 
valamint az évenkénti ellenőrzési szemlékért a kazántula 
(Ionosok sem kincstári illetékét, sem eljárási dijat nem 
fizetnek. Midőn azonban a belső revízió, vagy az ellen­
őrzési szemle a kazán körül észlelt hiányok, a kazántu­
lajdonos mulasztása, vagy egyenes kérelme miatt a rendes 
időben nem hajtható végre; továbbá midőn a kazán belső 
revíziója a kazán tulajdonos köreimére, az előirt időn 
belül is eszközöltetik, a kazántulajdonos tartozik az em­
lített eljárási dijat befizetni. A ka/ánvizsgálati kincstári 
illetékekre és eljárási dijakra vonatkozó ezen rendelkezé­
sek folyó évi május hó 1 én lépnek hatályba s ehhez 
képest az ezen határnaptól kezdődőleg megtartandó 
kazánpróbák után a fent elősorolt kincstári illeték k és 
eljárási dijak fizetendők.

Vakok gyámoli/ásának egyik igen üdvös és a 
közönségre nezve célszerű módja, ha a vakokat képző 
es foglalkoztató ipái telepénél Budapesten (VI k. Király 
n. 64 sz, vagy Kerepesi-ut saikán) a szükséges kefeket 
es kosarakat közvetlenül megrendeljük. Ez az egyesület 
ugyanis a soistol oly nagyon „sújtott embertársainknak, 
a vakoknak az érdekében fejt ki áldásos tevékenységet 
s aria törekszik, hogy a különben koldulásra utalt 
vakbél a saját és csaladja kenyerét megkeresni tudó 
derek iparost s a hazának hasznos polgárt kepezzen s 
a törekvés már is sikerrel jár, mert ma mar ipari telepén 
54 vakot loglalkoztat. Ezeknek az értékében 
küldi szét az országos egylet árjegyzékét meleg hangú 
level kíséretében, s felhívja a közönség figyelmet arra, hogy 
a vakok kefe-, söprű- és kosár készítményéinek kiállítása 
izlests és .taifós; hogy az áiuk mindig az árjegyzékben 
kitüntetett jo anyagokból és nem értenie.len utanzatoabol 
készülnék; hogy az áruk sokkal olcsóbbak, mint a nagy 
mennyiségben külföldről behozott gyakran „hazai gyárt­
mányként arusitott hason nemű készítmények mái azért 
is, mert az országos „egylet tiszta és valódi anyagból 
készült árukat hoz forgalomba és kevert anyagból csak 
megi end elésre hatáiozott kívánságra készít, Kívánatra az 
országos egylet árjegyzékkel szívesen szolgai.

Nagy tűz volt Alsódomboiu községben f. hó 9-én; 
tiz gazda károsult meg 10707 koiona erejéig: a tűz 
okozója leletár Istvánnak 6 eves Flórián nevű fia volt, 
ki saját vallomása szerint az atyja lakásának mesteige 
rendájáiól szerzett 2 szál gyulává! a pajtában tüzet 
lakott.

Eladó. A maitonfai puszta, amely 70 katasztrális 
hold, gazdasági épületekkel és egy szántással eladó es 
október ho 1-en átvehető, Zalaegerszegtől félóra távolság. 
Eladó lel Fuksz Katalin Pápa, Viasz-utca 534 szám.

Tókaba iult gyermek. Borda Ferencnek István 
nevű 2l/4 eves fia a hévízi gátba esett és beleiult.

Piaci gabona árak városunkban í. ho 12-én 50 
kilogrammonként: búza 7.20—7.35 kor; rozs 7.—7.10 
kor.; árpa 6.—6.50 kor.; zab 5.80—6.20 kor.; tenyeri 
5.80—6.30 kor.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk teiületén 
f. hó /-én a hivatalos adatok alapján: lépfene: Felső- 
páhok 2 u.; Kézi 1 u., Iboi lia 1 u , Tárnok 1 u.; veszettség: 
Fenti 1 u., Sümegh 1 u; sertésvész: Zalaszánto 5 u., 
Maróé 1 u., Bazsi 7 u., Veged 1 m.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti mag- 
kereskedő eitesitese szerint Budapesten 50 kilogrammon­
ként.: vörös lóhere elsőrendű, öregszemü 62—66 kor., 
közepimnőségü ;>U—í>4 kor., gyengébb minőségű 48—50 
kor; lucerna magyar, elsőrendű 42—44 kor., közepminő- 
segü 40—42 kor., francia 65—70 kor., olasz 50—52 
kor; muhar 9—HVs kor; baltacím 13—14 kor; bükköny 
minőség szerint 7—8 kor.

Családi könyvtár ingyen! A „Képes Családi 
Lapok“, ez a XX1\. évfolyamú kitűnő képes, szépirodalmi 
hetilap melynek eddigi szerkesztőihez dr.Tolnay Lajos 
és Csillag Mátéhoz újabban dr Prém József koszoius 
költünk is csatlakozott — teljesen ingyen ad előfizetőinek

egy családi könyvtárt. Ugyanis minden negyedévben ad 
egy-egy bekötött remek szép regényt, sőt csak a portó 
megtérítése ellenében négy regényt is minden előfizetőnek, 
úgy,. hogy igen rövid idő alatt a „Képes Családi Lapok“ 
előzetői igen szép számú családi könyvtárra tehetnek 
szert teljesen ingyen A „Képes Családi Lapok“ munka­
társai az ország és külföld legjobb irói. Képei remekek. 
Külön divatmellékletei a legújabb divatot ismertetik. A 
„Hölgyek Lapja a mellékleten az előfizetők egymással 
szellemesen cseveghetnek. Rejtvényeinek megfejtői igen 
értékes jutalmakat kapnak. A „Képes Családi Lapok“ 
előfizetési ára: 3 hóra 3 korona, 6 hóia 6 korona, 12 
hóra 12 korona. Mutatványszámot dijtalannl küld a 
kiadó hivatal: Budapest, VI., O-utca 12.

Téli vasúti menetrend. Érvényes október hó 1-től. 
Za la-Eger szegről indul: a) Bobára 9 ó. 29 p. reggel, 4 
ó. 49 p. délután; b) Csáktornyára 5 ó. 01 p, reggel. 
5 ó. 53 p. délután. Zal^-Egerszegre érkezik : a) Babáról
8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 44 p. délután, b) Csáktornyáról
9 óra 13 perckorreggel, 8 ó 24 p. este. Helyi közlekedés 
Zala-Egerszeg ésSzent-Iván között: Zala-Egerszegről indul 
Szent-Ivánra 6 ó. 42 p. reggel,! ló. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33 
p. délután, 7ó. 55 p. este. Zala-Egerszegre érkezik Szent- 
Ivánról: 8 ó. 05 p. reggel, 1 ó. 57 p. délután, 4 ó. 01 
p. délután, 9 ó. 20 p. este; Szent-lvdnról indul : a) 
E agy-Kanizsa felé 5 ó. 55 p. reggel (vegyes vonat), 
12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 13 p. délután (gyorsvonat), 
8 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjj el ; b) Szombathely felé 
7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 
15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy-Kanizsáról a ve­
gyes vonat Szent-Ivánra érkezik 7. ó. 2 p. este.

Henneberg-selyem
— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendeltetik -— 
meg ; blúzokra és tubákra fekete, fehér s szines 65 kitol 
14 frt 65 krig méterenként, küldünk minddnkinek porto 
és vámmentesen lakhelyére, Mintákat póstaforduiiával 
küldünk. Schveiczba küldött levelekre kétszeres póstabélyeg 
ragasztandó.

G. Henneberg selyem gyárak (cs. és k. udvari szállító) Zürichben.

ZEST ;y~±lU-~béT?_

I
I
I

I

Wilhelm Ferenc
gyógyszerész urnák, Neunkirchenben, Bécs mellett, 

Alsó-Ausztriában.

IMIiin-cLecn- :r?e elázna. cLioséreU
lelett áll a hatása az ön, eléggé nem dicsérhető, 
Wilhelm-iéle csuz- és köszvényellenes vértísztitó 
Urnájának.

Sok év óta köszvényben szenvedtem oly nagy 
mértékben, hogy heteken át ágyban kellett feküd­
nöm és iszonyú kínokat elszenvednem: alvásra, 
étvágyra nem is gondolhattam. Minden segédesz­
közt; tinclurákat, mixtúrákat, sósfürdöket használ­
tam, melyek kissé csillapították ugyan a fájdalmat, 
de a legközelebbi időváltozás meghozta a fájdalmat 
és pedig fokozottabb mértékben úgy, hogy erőmet 
napról-napra gyengülni éreztem.

Ekkor olvastam a berlini napilapban az ön 
Urnájának ajánlását. Azonnal bárom csomagot ren­
deltem. Már ennek használata után jelentékeny 
javulást éreztem és másfél év óta az előirt idő­
közökben öt ilyen küldeménnyel folytattam a kúrát 
s ennek köszönhetem, hogy teljesen egészséges 
vagyok, étvágyam visszajött, erősödöm, életvídorsá- 
got érezek és ezt az őszt, a kezdődő telet, dacára 
a szeles időjárásnak, az üzlet körül a szabadban 
tölthetem, anélkül, hogy a legkisebb fájdalmat erezném.

Vajha minden beteg teljes bizalommal az ön 
csodahatású Urnáját használná. Köszönetéin meg­
újítva, kiváló tisztelettel

Menzel Fritz
festő.

Gosslob A. Fiedler utódai posztógyárában, Opatovek, 
Kalisch mellett, Oroszszilézia Karácsony napján 1899.
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Nestlé gyermekliszt!
a legtökéletesebb táplálék

kis gyermekek részére.
Egy adag 1 kor, 80 fill

Kísérletre féladag 1 K. 
Nem kell hozzá semmi tej! 
Ez a leghíresebb, több mint 
harminc óv óta bevezetett, 
és kipróbált tápszei gyerme­
keknél pótolja az anyatejtt. 
Ilasmtnés és hányás ki­

zárva.

Üstfíli

A Nesflé-gyár évenként 
35 millió adagot produ­
kál Naponként 132 000 
liter tejet használ fel.

Főraktár: F. BerlyákBécs I. Xaglergasse 1
Nestlé kondenzált teje cukorral / adag 1 kor. 

Nestlé kondenzált teje énkor nélkül, u/donsiíy „ y 
king egy adag 1 kor.

Kapható minden gyógyszertárban.

Felelős szerl-cesztő és lcindóttilrtjdoiio>
ÚTID NTZNXUDXT IG-3NTA.C.
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HIRDETÉSEK.
X
X
X
X
X
X
X

A csabrendeki fogyasztási szövetkezet 
az 1901. év első évnegyedi rendes köz 
gyűlését f. l9ül. évi április hó 2 1 én 
délután 2 órakor tartja a szövetkezet 
bolti helyiségében, amelyre a szövetkezet 
tagjait tisztelettel meghívja.

Kelt Csabrendeken, l9ol. április 
hó 9-én.

x x x x 
x x x x x x

tése.
x
X
X

őrös János s. le,
elnök.

A közgyűlés tárgysorozata

Az 19(H). üzletévi zárszámadás meg­
vizsgálása.

2. Az 19()0. évi mérleg előtérj esz-

3. Elnök választás.
4. Netán! indítványok tárgyalása.

X
x
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X
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Chief-Office 48. Bríxton-Road. London SW.
Thierry A. gyógyszerésznek

vérképző es tápláló valódi

Hämaiiit-pastillsja
nélkülözhetetlen szer a vérszegénység, sápkor . 
az ebből kifolyó betegségek megszüntetésere. Ke­
rüljük a kábitószagu, nehez vasborok használatát 
és használjuk ezeket a szelíd és könnvii jtasztil 
Iákat. Minden doboz a feltaláló n vaiáirasával. 
Egy doboz postán bérmentve 4 korona az összeg 
eloleges beküldése mellett.
Thierry A. gyógyszerész balzsam yára

Pregradában Iíoitsch-Sauerbrunn mellett.
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SCHOTTOLA ER2TÖ
Bu dapest,

a ruggyanta (gnmmi) gyártás magyarországi meg 
alapítója: műszaki központi üzlet

VI. Auidrássy— nt li Fonciére perlőm
a

*

« 
a a
*í
a a 
a 
a 
a 
* 
a 
a 
« 
a 
*

a

Legjobb minőségben, gyári áron szál­
lít: összes mérleggyártmányokat (külön ki­
adású árjegyzék ingyen es bernien! ve) a 
gőzcséplőgépekhez szükséges összes anya­
gokat és eszközöket, csapágyfém, kenő­
szelencék, olajhoz és sűrű tovottzsirhoz, 
gephajtószijak, vízmentes mozdony és csép­
lőgépponyvák, kazal, repce- és kocsitakarok, 
asbest- és gnmmi anyagok, szelepek, viz- 
mutatók, feszmérők, dobsinok, kenóanya- 
gok, zsiradékok, gabonazsákok, _ Első­
segély u kötszerszekrények, mely kötszer- 
szekrények a miniszteri rendeleteknek 
megfelelően minden ipartelepen, gyárüzem- 
nél, malomban stb. beszerzendők.

Árjegyzék és ismertetések ingyen és 
bénwütve.
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*
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Gyomorbetegeknek,
akik meghűlés, gyomortúlterhelés, élrezhetlen, nehe­
zen emészthető, tulhideg, vagy meleg eledelek, vagy 
- ahálvtalan életmód folytán gyomorbajban, gyomor- 
katharusban, gyomorgörcsben, gyomorfájdalomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenved- 
is, u. a rég kipróbált jó hatású emésztési és 
vértisztitó szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
növény bor.

Kitűnő gyógyerej nek talált növényekből jó 
borral vegyítve készül, erősiti az ember gyomor­
szerveit anélkül, hogy gyOmorhajtó szer lenne. El­
távolítja a vered« nyék zavarait, tisztítja a vért min­
den romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hat­
hatósan működik az egesis. ges vérképzödesre.

Kzen bornak kellő időben való használata mel­
lett minden jelenség, mint főfájás, felböfögés, gyo- 
.... rnelvek idült gyomorbajoknál leggyakrabban

nlulnak," már a kezdetleges használatnál meg­
szűnnek .

S zorulás, kólikaíájdalmak. szívverés, álmat­
lanság ezen növényből* használata mellett gyoisan
megszűnik. ,

Halvány, aszott, kin í zés. verhiany a legtöbb
■ -• then a hiányos vérképzésnek és májbetegségnek a 

x vtkezményvi. amelyeket legbiztosabban gyógyít ez 
I n venybor. mely fokozza az étvágyat, elősegíti az 

1 m.-ztet. javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A novenybor üvegenként 3 és 4 koronáért 
kajdiató a gyógyszertárakban Zala-Egerszegen, továbbá 
Zala Szent Oróth, Vasvár, Körmend, Nova. Pacsa, 
Keszthely. Sümeg, Jánosbáza, Deveeser, Kis-Czell, 
Mura Szömbat, Bellatincz, Marczali, Tapolcza, Nagy- 

' Letenye, Csáktornya, Perlak. Szombathely 
e vég y szertáraiban.
■itA' Utánzatoktól óvakodni kell ’'Sfcg

és csak
Ullrich Hubert-feie növ. bor -Äe

kérendő.
\ zala egerszegi gyógyszertárak 3 vagy több 

, ul.'v.'k növény bort eredeti áron szállítanak az ország 
bármely részébe.

Az én növényborom alkatrészei : Malagabor 
150, borszesz 1.00, glicerin 100, madárberkenyeiz 
l.v, I. .-seresznyeiz 3.20, kömény b, anis, beléngyökér, 
unerikai erőgyökér,anziál és kalmus gyökér á 10.
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Meghívás.
Az 1898. XXIII. t. c. alapján ala­

kult Országos Központi Hitelszövetkezet 
kötelékébe tartozó Zalaegerszeg vidéki 
hitelszövetkezet, mint az Országos központi 
hitelszövetkezet tagja, 1901. évi április 
hó 28-án d. e. 11 órakor a saját üzleti 
helyiségében

rendes közsvnlést,
tart, melyre a tagok az alapszabály

•M> ' ;V. zVA

,. O -ok O,)
$-a értelmében meghivatnak.
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Eladok

,%*****************# X
lElacLó feliér

asztali borok
Bessenyö és Boczícldhegyi 1898.

i'.mO-ik évi termésből.
Kívánatra bővebb felvilágosítást ad 

Skilt lies Károly földbirtokos Bes­
sernd u. p. Zalaegerszeg.
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IÜ Zalaegerszeg, 1901. február ‘28-án. X
||:X Farkas Ferenc. g
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8 ezer darab amerikai „Bi pari a por ta­
bs“ 1 éves gyökeres I. o. vesszőt, ezerét 
22 korona árban, mégis 4 ezer darab II 
oszt. gyökereset 16 kor. ezerét.

A tiszta faj azonosságért kezességet 
vállatok’.

A vesszők a f. évi tavasszal lesznek 
a földből kiszedve s ekként a vesszők 
jóságáért is kezeskedem.

Zalaegerszeg. 1901. február 28-án.

ÜST ayp±ArexA_a_:
1. Múlt évi üzleteredmény 

jelent sek tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása 

a felmentvény megadása.
8. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendel­

kezés.
5. Az igazgatóság fi tagjának vá­

lasztása.
6. Felügyelő-bizottság egy 

választása.
7. Netáni indítványok.
1900. évi december hó

tagok száma 959, üzletrészeinek szama 
pedig 1319 volt : az év folyamán belépett 
99 tag 115 üzletrésszel, kilépett 28 tag 
46 üzletrésszel.

A felügyelő bizottság által meg­
vizsgált évi mérleg a szövetkezet, helyi­
ségében kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető.

81-én a

iio
Kelt

1 ( ) - én.
Zalaegerszegen, 1901. április
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? ad. 328. sz. p. 1901.

• Hirdetmény.
Z

G-^röx'fLszeg község határ­
it tagosítás! ügyében a kihasitási mérnöki 
t munkálatok hitelesítésére határnapul 1901 
l ávl április hó 25 ik napjának ű. e. 
> 9 órája (lyArfiszeg községben a község-
l bíró hazához kitűzőt vén: felhivatnak az 
b érdekelt birtokosok, hogy a fenti napon 

kellő képviseltetésükről annál inkább gon­
doskodjanak; mivel esetleges távolmara­
dásuk az eljárást akadályozni nem fogja.

Az ismeretlen és távollevő érdekel­
teket Kovács Károly zalaegerszegi ügyvéd 
ügygondnok fogja képviselni.

Kelt Zalaegerszegen, 1901. április 
hó 4 én. m

*13
m kiküldött kir. tszéki bíró.

*$%CL6Z.UNT WC

ad. 5927/1900. p.

Kereseszeg község közbirtokosságá­
nak tulajdonát képező, a keres eszegi 25. 
sztjkvben 63 és 83. hrszámok alatt fel­
vett 61.60 kát. hold kiterjedésű közös 
erdő tagos-arányositási ügyében az arany­
kulcs, illetve az igényjogosultság meg­
állapítására szükséges segéd adatok beszer­
zésére s a kapcsolatos teendők foganato- 
sitására határnapul 1901. évi április hó 
29-ik napjának cl. e. 9 órája Kereseszeg 
községben a községbiró házához kitüzetvén: 
az érdekelt birtokosok felhivatnak, hogy 
érdekeik kellő képviseltetéséről annál in­
kább gondoskodjanak; mivel esetleges 
távolmaradásuk az eljárást akadályozni 
nem fogja.

Az ismeretlen és távollevő érdekelte­
ket Kovács Károly zalaegerszegi ügyvéd 
fogja képviselni.

Zalaegerszegen, 1901 április 4-én.

Dr. Fritz József
kiküldött kir. tszéki hi ró.

ZÁCH FBI
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Nagyszerűen hat. mint utoférhetlen „rovar-Ohr 
Valódi csak pala „Ivókban!
Elárusító helyek:

Zalaegerszegen [ 
Hubinszky Adolf, 
Raszter Sándor, 
Gyarmati Vilmos, 
Ján Ferenc, 
Fangler Mihály. 
Komlós M. Miksa, 
Lőwinger Miksa,

fíelnfinc?nn :
We sz Béla.

János házán :
Kőim Jakab, 
Spitzer Samu. 

LdLenyén,:
F.ppmger Ignác ^ 

Parsán:
Sclileitier M. G.

szereti el zenét, az vegyen

GELOPHONt
m ■BMCTT’«—«

harmonikának.

3Rose3ZL"b2zLa.l
Magyarország része re

Arany János utca 25. szám.Budapest

egyik neme a legpompásabb harmonikának, melyen mindenki 
von i ~n r\ cvro KLÓta ismeuelj xxéKKzfxl 

dalokat és táncdarabokat stb. tud játszani.
Ára 16 korona Ár-je^yzék in^yon

Ügyes képviselők és viszontelárusitők kerestetnek.
V ezérkép viselőség
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Van szerencsém b. figyel- 
mébe ajánlani dúsan felszerelt

könyv- ét papirkereskeiléseiiiet
és jól berendezett

könyvnyomdámat. #«-
Saját vonalzó intézetemben 

nagy gonddal készült, eddig 
legjobbnak elismert

vizsgalapokból
100 drb. ára 90 fillér. — Ki­
váló finom papírból.

Szives rendeléseit kérem 
Tisztelettel

Vágó János
Zalaegerszeg, Megyeháztér.

fmezMés!
MAUTHNER féle MAGVAK

zacskóin

ÖTÜLm•»«** *•«»»* r.

T!

í »
MAUTHNíRTOL való 
mint olyant ajánlják 

tessék visszautasítani

Jebb és megbízhatóbb
gazdasági és kerti-magvak.

nem léteznek, mint a minőket
— 27 ó"ba> — száil±"b

MAUTHNER ÖDÖN
es. és Mir. udvari szállító magkereskedése 

BUDAPESTEN
Irodák és ( VII. RottenblIIer-utca 33. 
raktárak (Közúti villamos megállóhelye.) 

Elárusító (VI Andrássy ut 23, 
helyiségek : (A m. kir. operával szemben.)

A 226 oldalra terjedő képes árjegyzéket kívánatra
ingyen és bementve küldi.
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« A Rlchter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzaolósúl alkal­
maz tátik köménynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 

mindig figyelemmel legyünk a „Hor­
gony“ védjegyre és a „Richter“ czégjegyzéare.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
TOrök József gyógyszerésznél Buda­

pesten.
Richter F. Ad. és társa, •

esése, és kir. udvari szállítók,
Rudolstadt.

az oszes 50.000 nyeremény
JEGY ZEKE.

A legnagyobb nvereméi.' i szerencsésebb esetben:

-«a korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona®
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50.000 nyer. ts jut ÍC ifi 1 OOQ 
Összegben ** UUU

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Öt millió kororánál többet nyertek nálunk nagyra- 
becsült vevőink.

Az egesz világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m.
kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból kez­
detét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000
PÉNZNYEREMÉNNYEL sorsoltadk ki, tehát az összes 
sorsjegyek tele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimu­
tatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160 000 
koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész 
vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az i-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű 
betétjei a következők:

egy nyolcad (Vs) frt —.75 vagyis 1.50 korona 
egy negyed (Vü „ 
egy fél (Vs) „ 
egy egész (Vi) „

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz be­
küldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet 
díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi április hó 21-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

1 50 
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3.
6.
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A. és Tá
BANKHÁZ

Budapesten,
Hazánk legnagyobb detail osztálysor.játék üzlete.

Főárudánk osztály sorsjáték osztályai:
1. Váci körút 4.
2. Muzeum körút 11.
3. Erzsébet-körut 54

Rendelölevéllevágand^ TÖRÖK A. TÁRSA bankháza ßtldapest.
Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztalysorsjálek eredeti sorsjegyet a hiva­
talos tervezettel együtt küldeni.

(utánvételezni kereni )
postautalvánnyal küldöm 

(mellékelem bankjegyekben (bíiuíöbeu.lAz összeget korona összegben )
A nemtetsző törlendő.

vtnr 1 r

ICH DIEN
Allein eeb ter Bileam
*M H) jm*
A. Thierry in PfBgnfliMMMbMnu.

Nélkülözhetetetlen és utolérhetetlen, hatása kitűnő. Világcikk, 
kivitel minden országba

THIERRY A. balzsamát
(melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha 
az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apáca“ védőjegy- 
rrvel van ellátva. Felülmúlhatatlan szer minden mell-, máj- és gyomor- 
betegség ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér. Széjjelküldés csak

előzetes fizetés esetén.

k

THIERRY A. eentifolia kenőcse
(csoda kenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó eiejíl és gvógyitóhatásu. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcscsel M 
egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, újabban egy 22 éves rákszerfl hajt gyógyítottak meg, gj

Antiszeptikus és gyógyítóbatásu mindenféle seb gyulladásánál. 1!
Próbatógely liérmentve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldik meg. g|

óvakodjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen úgynevezett házi kenőcsöket és más efféléket.
Czim : A THIERRY gyógy szertár és gyár a Védőangyalhoz.

Pregrada, licit srh-Sauerhnnm mellett.
-------------- --------- ------ — Prospektus ingyen és bérmentve — — ------------------

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani.
Az összes művelt államokban bejegyzett ved őj« gyeinek utánzatát a tói vény üldözi.

Ityui nőtt éat. Tah> Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen


